
18ª Legislatura                             4ª Sessão Legislativa

ATA DA 158  ª   SESSÃO ORDINÁRIA, EM 26 DE NOVEMBRO DE 2024  

Presidência: Antonio Carlos Albino, Rogério Ricardo da Silva.
1.ª Secretaria: José Antônio Kachan Júnior.
2.ª Secretaria: Douglas do Nascimento Medeiros.

Vereadores  presentes:  Adriano  Santana  dos  Santos,  Antonio  Carlos  Albino,  Cícero
Camargo da Silva, Cristiano Vecchi Castro Lopes, Daniel Lemos Dias Pereira, Douglas do
Nascimento Medeiros, Edicarlos Vieira,  Enivaldo Ramos de Freitas, Faouaz Taha, José
Antônio  Kachan  Júnior,  Leandro  Palmarini,  Madson  Henrique  do  Nascimento  Santos,
Marcelo Roberto Gastaldo, Márcio Pentecostes de Sousa,  Paulo Sergio Martins, Quézia
Doane de Lucca, Roberto Conde Andrade, Rogério Ricardo da Silva e Romildo Antonio da
Silva.

Vereadores ausentes: nenhum.

ABERTURA – Às 09h21min (nove horas e vinte e um minutos) do dia 26 de novembro de
2024  iniciou-se  a  158ª Sessão  Ordinária  da  18ª  Legislatura  da  Câmara  Municipal  de
Jundiaí, no Plenário “Vereador Antonio Carlos Pereira Neto – Doca”. O Presidente, Antonio
Carlos Albino, secretariado pelo Vereador José Antônio Kachan Júnior, solicitou aos Edis
que registrassem presença para o início dos trabalhos. Registraram a presença os Edis:
Adriano  Santana  dos  Santos,  Antonio  Carlos  Albino,  Cristiano  Vecchi  Castro  Lopes,
Edicarlos Vieira,  José Antônio Kachan Júnior,  Leandro Palmarini,  Madson Henrique do
Nascimento Santos, Marcelo Roberto Gastaldo, Márcio Pentecostes de Sousa, Rogério
Ricardo da Silva e Romildo Antonio da Silva. Ausentes: Cícero Camargo da Silva, Daniel
Lemos  Dias  Pereira,  Douglas  do  Nascimento  Medeiros,  Enivaldo  Ramos  de  Freitas,
Faouaz Taha, Paulo Sergio Martins, Quézia Doane de Lucca e Roberto Conde Andrade.
Com onze Vereadores presentes, a Presidência declarou aberta a sessão, “sob a proteção
de Deus”.  PEQUENO EXPEDIENTE –  a)  MATÉRIAS APRESENTADAS:  PROJETO DE
LEI  COMPLEMENTAR  Nº  1.147/2024  -  PREFEITO  MUNICIPAL  -  Altera  a  Lei
Complementar 556/2014, que instituiu a Contribuição para Custeio de Iluminação Pública
–  CIP,  para  subsidiar  despesas  de  monitoramento  para  segurança  e  preservação  de
logradouros públicos; PROJETO DE LEI Nº 14.488/2024 - PAULO SERGIO MARTINS -
Autoriza o Poder Executivo a realizar ações de reflorestamento na Serra do Japi utilizando
tecnologia de lançamento aéreo de sementes; PROJETO DE LEI Nº 14.489/2024 - PAULO
SERGIO MARTINS - Cria a Medalha de Honra e Mérito “Vasco Antonio Venchiarutti”, de
valorização dos servidores da Guarda Municipal;  PROJETO DE LEI  Nº  14.490/2024 -
PREFEITO MUNICIPAL - Institui a Loteria do Município de Jundiaí - "Jundiaí Loteria"; e dá
outras providências; PROJETO DE LEI Nº 14.491/24 - PREFEITO MUNICIPAL - Autoriza
subvenção econômica a produtores rurais para o exercício de 2025; VETO Nº 38/2024 -
PREFEITO MUNICIPAL - VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº. 12.841, do Vereador
Leandro Palmarini, que institui o Programa de Atendimento Médico Veterinário Hospitalar
Gratuito, para cães e gatos de rua ou sob tutoria de famílias de baixa renda; VETO Nº
39/24 - PREFEITO MUNICIPAL - VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº. 12.834, do
Vereador Leandro Palmarini, que institui o Programa Samuvet – Serviço de Atendimento
Móvel  de  Urgência  Veterinário;  VETO  Nº  40/2024  -  PREFEITO  MUNICIPAL  -  VETO
TOTAL AO PROJETO DE LEI  Nº.  14.186,  do Vereador  Roberto Conde Andrade,  que
institui  o  “Selo  Empresa  Amiga  da  Amamentação”  de  desenvolvimento  de  ações  de
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(Ata da 158ª Sessão Ordinária – 26/11/2024 – fl. 2)

incentivo  ao  aleitamento  materno;  MOÇÃO  Nº  692/2024  -  MADSON  HENRIQUE  DO
NASCIMENTO SANTOS - REPÚDIO à fala do ministro do Superior Tribunal de Justiça
(STJ),  Antonio  Saldanha,  por  sua  declaração  desrespeitosa  e  desinformada  sobre  a
terapia para pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA); MOÇÃO Nº 693/2024 -
ROMILDO ANTONIO DA SILVA - APELO ao Governo do Estado, para que ofereça mais
vagas de tratamento da Esclerose Lateral Amiotrófica – ELA, na Universidade Estadual de
Campinas – UNICAMP, aos pacientes residentes em Jundiaí; PARECER CONTRÁRIO DA
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI Nº 14.487/2024 - FAOUAZ
TAHA - Prevê instalação de ventiladores umidificadores nos equipamentos públicos com
grande fluxo de pessoas;  e a criação de espaços climatizados.  b) REQUERIMENTOS
APRESENTADOS:  1. ao  Plenário:  352,  de  Cristiano  Vecchi  Castro  Lopes.  2. à
Presidência: 685, de Paulo Sergio Martins. c) INDICAÇÕES DESPACHADAS: 17.898, de
Cristiano Vecchi Castro Lopes; 17.899 a 17.903, de José Antônio Kachan Júnior; 17.904 a
17.913,  de  Daniel  Lemos  Dias  Pereira;  17.914  a  17.918,  de  Douglas  do  Nascimento
Medeiros; 17.919 a 17.928, de Madson Henrique do Nascimento Santos; 17.929 a 17.938,
de Paulo Sergio Martins; 17.939 a 17.944, de Quézia Doane de Lucca; e 17.945 a 17.949
de  Adriano  Santana  dos  Santos.  d)  o  Presidente  informou  que:  1  .   as  listas  de
requerimentos ao plenário já haviam sido distribuídas; e 2. o resumo da correspondência
recebida do Executivo e de origens diversas, as listas de requerimento à Presidência e de
indicações se encontravam disponíveis eletronicamente. TRIBUNA LIVRE – Falou a Sra.
Shirlei  Figueiredo, sobre “Direitos e deveres dos cidadãos”. O Presidente suspendeu a
sessão para receber os Senhores: Marcelo Peroni, Gestor da Unidade de Cultura, Paulo
Vicentini, Diretor do Departamento de Museus da UGC, Matheus Bellodi Barati, historiador
e  paleógrafo,  Gilson  Santos  Lino,  historiador  e  paleógrafo,  Marcelo  Raulino  Silva,
graduando em sociologia e paleografia, e as Senhoras Isabella Feres Ferraro, filóloga e
paleógrafa, e Júlia Munhoz, historiadora e paleógrafa, que farão a entrega simbólica do
trabalho  realizado  de  acervo  histórico  digital,  que  reúne  um  patrimônio  documental
produzido pelo município no período de 1663 a 1948.  Reabertos os trabalhos,  deu-se
início à ORDEM DO DIA –  Procedida a verificação de quórum, constatou-se a presença
em plenário, naquele momento, dos Edis:  Adriano Santana dos Santos, Antonio Carlos
Albino,  Cícero  Camargo  da  Silva,  Cristiano  Vecchi  Castro  Lopes,  Daniel  Lemos  Dias
Pereira, Douglas do Nascimento Medeiros, Edicarlos Vieira,  Enivaldo Ramos de Freitas,
José Antônio Kachan Júnior, Leandro Palmarini, Madson Henrique do Nascimento Santos,
Marcelo Roberto Gastaldo, Márcio Pentecostes de Sousa,  Paulo Sergio Martins, Quézia
Doane de Lucca, Roberto Conde Andrade e Romildo Antonio da Silva. Ausentes: Faouaz
Taha e Rogério Ricardo da Silva. ATA – Regimentalmente, foi considerada aprovada, sem
impugnação, a Ata referente à 157ª Sessão Ordinária, realizada em 19 de novembro de
2024. Passou-se ao REQUERIMENTO SUJEITO À DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO – N.º
352/2024 - CRISTIANO VECCHI CASTRO LOPES - INFORMAÇÕES do Executivo sobre
a  reforma  da  creche  e  construção  do  novo  Complexo  Educacional  da  EMEB  Pedro
Clarismundo Fornari  (Rio  Acima).  Em questão  de  ordem o  Vereador  Cristiano  Vecchi
Castro Lopes solicitou a retirada do requerimento ao plenário n.º 352/2024, de sua autoria,
o pedido foi  deferido pela Presidência e, passou-se ao  ITEM 01.  VETO Nº 36/2024 –
PREFEITO  MUNICIPAL  –  VETO  TOTAL  ao  PROJETO  DE  LEI  14.062,  do  Vereador
PAULO SERGIO MARTINS, que autoriza a pintura na cor verde das faixas de pedestres
próximas às escolas.  Debateu o Edil  Paulo Sergio Martins.  Votaram contrariamente os
Edis:  Adriano  Santana  dos  Santos,  Antonio  Carlos  Albino,  Cícero  Camargo  da  Silva,
Cristiano  Vecchi  Castro  Lopes,  Daniel  Lemos  Dias  Pereira,  Douglas  do  Nascimento
Medeiros,  Edicarlos  Vieira,  Enivaldo  Ramos  de  Freitas,  José  Antônio  Kachan  Júnior,
Leandro Palmarini, Madson Henrique do Nascimento Santos, Marcelo Roberto Gastaldo,
Márcio Pentecostes de Sousa, Paulo Sergio Martins, Quézia Doane de Lucca, Roberto
Conde Andrade e Romildo Antonio da Silva;  ausentes os Edis:  Faouaz Taha e Rogério
Ricardo da Silva.  Portanto,  com dezessete votos contrários,  o  veto foi  REJEITADO e,
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(Ata da 158ª Sessão Ordinária – 26/11/2024 – fl. 3)

passou-se ao  ITEM 02.  VETO Nº 37/2024 - PREFEITO MUNICIPAL - VETO TOTAL ao
PROJETO DE LEI 14.475, do COLEGIADO DE VEREADORES, que declara as Religiões
Cristãs como Patrimônio Cultural Imaterial do Município.  Debateu o Edil  Enivaldo Ramos
de Freitas. Votaram contrariamente os Edis: Adriano Santana dos Santos, Antonio Carlos
Albino,  Cícero  Camargo  da  Silva,  Cristiano  Vecchi  Castro  Lopes,  Daniel  Lemos  Dias
Pereira, Douglas do Nascimento Medeiros, Edicarlos Vieira, Enivaldo Ramos de Freitas,
José Antônio Kachan Júnior, Leandro Palmarini, Madson Henrique do Nascimento Santos,
Marcelo Roberto Gastaldo, Márcio Pentecostes de Sousa, Paulo Sergio Martins, Quézia
Doane de Lucca, Roberto Conde Andrade, Rogério Ricardo da Silva e Romildo Antonio da
Silva;  ausente o Edil:  Faouaz Taha.  Portanto,  com dezoito votos contrários,  o veto foi
REJEITADO e, passou-se ao ITEM 03. PROJETO DE LEI Nº 14.483/2024 – PREFEITO
MUNICIPAL  –  Altera  a  Lei  9.794/2022,  que  criou  Funções  de  Confiança-FC  e
Gratificações  Especiais  junto  à  estrutura  da  Prefeitura  Municipal  de  Jundiaí,  para
manutenção da avaliação de desempenho anual para as funções de confiança FC-01 e
FC-02 e Gerente de Equipamento (GGE). Debateu o Edil  Adriano Santana dos Santos.
Votaram favoravelmente os Edis:  Adriano Santana dos Santos,  Antonio  Carlos  Albino,
Cícero Camargo da Silva,  Cristiano Vecchi  Castro  Lopes,  Daniel  Lemos Dias Pereira,
Douglas  do  Nascimento  Medeiros,  Edicarlos  Vieira,  Enivaldo  Ramos  de  Freitas,  José
Antônio  Kachan  Júnior,  Leandro  Palmarini,  Madson  Henrique  do  Nascimento  Santos,
Marcelo Roberto Gastaldo, Márcio Pentecostes de Sousa, Paulo Sergio Martins, Quézia
Doane de Lucca, Roberto Conde Andrade, Rogério Ricardo da Silva e Romildo Antonio da
Silva; ausente o Edil Faouaz Taha. Portanto, com dezoito votos favoráveis o projeto de lei
foi APROVADO, e passou-se ao  ITEM 04.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 872/2024 –
ROGÉRIO RICARDO DA SILVA – Regulamenta o combate à misoginia nas dependências
da Câmara Municipal e cria Comissão correlata. Debateram os Edis: Rogério Ricardo da
Silva, Quézia Doane de Lucca, Paulo Sergio Martins e Romildo Antonio da Silva. Votaram
favoravelmente os Edis:  Adriano Santana dos Santos,  Antonio Carlos Albino,  Cristiano
Vecchi  Castro  Lopes,  Daniel  Lemos  Dias  Pereira,  Douglas  do  Nascimento  Medeiros,
Edicarlos Vieira, Enivaldo Ramos de Freitas, Faouaz Taha, José Antônio Kachan Júnior,
Leandro Palmarini, Madson Henrique do Nascimento Santos, Marcelo Roberto Gastaldo,
Márcio Pentecostes de Sousa, Paulo Sergio Martins, Quézia Doane de Lucca, Roberto
Conde Andrade, Rogério Ricardo da Silva e Romildo Antonio da Silva;  ausente o Edil
Cícero Camargo da Silva.  Portanto, com dezoito votos favoráveis o projeto de resolução
foi APROVADO, e passou-se ao ITEM 05. PROJETO DE LEI Nº 12.122/2016 – LEANDRO
PALMARINI – Institui serviço público permanente de controle populacional de cães e gatos
através  de  unidade  móvel  de  esterilização  “Castramóvel”.  Debateu  o  Edil  Leandro
Palmarini. Votaram favoravelmente os Edis: Adriano Santana dos Santos, Cristiano Vecchi
Castro Lopes,  Daniel  Lemos Dias Pereira,  Douglas do Nascimento Medeiros,  Enivaldo
Ramos de Freitas,  Faouaz Taha, Leandro Palmarini,  Madson Henrique do Nascimento
Santos, Marcelo Roberto Gastaldo, Márcio Pentecostes de Sousa, Paulo Sergio Martins,
Roberto Conde Andrade e Rogério Ricardo da Silva; ausentes os Edis: Cícero Camargo
da Silva, Edicarlos Vieira, José Antônio Kachan Júnior, Quézia Doane de Lucca e Romildo
Antonio da Silva (regimentalmente,  a presidência não vota).  Portanto,  com treze votos
favoráveis o projeto de lei foi APROVADO.  Em questão de ordem, o Vereador Madson
Henrique do Nascimento Santos requereu urgência para a apreciação da Moção n.º 692,
de sua autoria; o Presidente submeteu o requerimento verbal à deliberação do Plenário.
Votaram favoravelmente os  Edis:  Adriano Santana dos Santos,  Antonio  Carlos  Albino,
Daniel Lemos Dias Pereira, Douglas do Nascimento Medeiros, Edicarlos Vieira, Enivaldo
Ramos de Freitas, Faouaz Taha, José Antônio Kachan Júnior, Leandro Palmarini, Madson
Henrique do Nascimento Santos,  Márcio Pentecostes de Sousa,  Paulo Sergio Martins,
Rogério Ricardo da Silva e Romildo Antonio da Silva; ausentes os Edis: Cícero Camargo
da Silva,  Cristiano Vecchi  Castro Lopes,  Marcelo Roberto Gastaldo,  Quézia Doane de
Lucca e Roberto Conde Andrade. Portanto, com quatorze votos favoráveis, o requerimento
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(Ata da 158ª Sessão Ordinária – 26/11/2024 – fl. 4)

verbal de urgência foi APROVADO e, por conseguinte, passou–se ao ITEM 06.  MOÇÃO
Nº 692/2024 - MADSON HENRIQUE DO NASCIMENTO SANTOS - REPÚDIO à fala do
ministro  do Superior  Tribunal  de  Justiça  (STJ),  Antonio  Saldanha,  por  sua declaração
desrespeitosa e desinformada sobre a terapia para pessoas com Transtorno do Espectro
Autista (TEA).  Debateram os Edis:  Madson Henrique do Nascimento Santos e Adriano
Santana  dos  Santos.  Votaram  favoravelmente  os  Edis:  Adriano  Santana  dos  Santos,
Cristiano  Vecchi  Castro  Lopes,  Douglas  do  Nascimento  Medeiros,  Edicarlos  Vieira,
Enivaldo Ramos de Freitas, Faouaz Taha, José Antônio Kachan Júnior, Leandro Palmarini,
Madson Henrique do Nascimento Santos,  Márcio Pentecostes de Sousa,  Paulo Sergio
Martins e Rogério Ricardo da Silva; ausentes os Edis: Cícero Camargo da Silva, Daniel
Lemos Dias Pereira, Marcelo Roberto Gastaldo, Quézia Doane de Lucca, Roberto Conde
Andrade e Romildo Antonio da Silva (regimentalmente, a presidência não vota). Portanto,
com doze votos favoráveis, a moção foi APROVADA em URGÊNCIA. ITEM 07. PROJETO
DE LEI  Nº  12.873/2019 –  LEANDRO PALMARINI,  ROGÉRIO RICARDO DA SILVA –
Prevê  psicólogo  no  quadro  de  servidores  das  escolas  da  rede  municipal  de  ensino.
Debateram os Edis: Leandro Palmarini, Rogério Ricardo da Silva e Paulo Sergio Martins.
Votaram favoravelmente os Edis: Adriano Santana dos Santos, Cristiano Vecchi Castro
Lopes, Daniel  Lemos Dias Pereira, Douglas do Nascimento Medeiros, Edicarlos Vieira,
Enivaldo Ramos de Freitas, Faouaz Taha, José Antônio Kachan Júnior, Leandro Palmarini,
Marcelo Roberto Gastaldo, Paulo Sergio Martins e Rogério Ricardo da Silva; ausentes os
Edis:  Cícero  Camargo  da  Silva,  Madson  Henrique  do  Nascimento  Santos,  Márcio
Pentecostes  de  Sousa,  Quézia  Doane  de  Lucca,  Roberto  Conde  Andrade  e  Romildo
Antonio da Silva (regimentalmente,  a presidência não vota).  Portanto,  com doze votos
favoráveis o projeto de lei foi APROVADO, e passou-se ao ITEM 08. PROJETO DE LEI Nº
13.649/2022  -  LEANDRO PALMARINI,  PAULO SERGIO MARTINS  -  Exige  socorro  a
animais  atropelados;  e  dá outra  providência.  Debateram os Edis:  Leandro Palmarini  e
Paulo Sergio Martins. Votaram favoravelmente os Edis: Cristiano Vecchi Castro Lopes,
Daniel Lemos Dias Pereira, Edicarlos Vieira, Enivaldo Ramos de Freitas, Faouaz Taha,
José Antônio Kachan Júnior, Leandro Palmarini, Madson Henrique do Nascimento Santos,
Marcelo Roberto Gastaldo, Márcio Pentecostes de Sousa, Paulo Sergio Martins, Quézia
Doane de Lucca, Rogério Ricardo da Silva e Romildo Antonio da Silva; ausentes os Edis:
Adriano Santana dos Santos, Cícero Camargo da Silva, Douglas do Nascimento Medeiros
e  Roberto  Conde  Andrade  (regimentalmente,  a  presidência  não  vota).  Portanto,  com
quatorze  votos  favoráveis  o  projeto  de  lei  foi  APROVADO,  e  passou-se  ao  ITEM 09.
MOÇÃO Nº  691/2024 -  FAOUAZ TAHA -  APOIO ao  Projeto  de  Lei  n.º  624/2023,  do
Deputado Domingos Neto (PSD-CE), que institui  o Programa Renda Básica Energética
(Rebe); e altera as Leis n.ºs 10.438/2002, 14.182/2021 e 14.300/2022. Não houve debate.
Votaram favoravelmente os Edis: Adriano Santana dos Santos, Cristiano Vecchi Castro
Lopes,  Edicarlos  Vieira,  Enivaldo Ramos de Freitas,  Faouaz Taha,  Leandro Palmarini,
Madson Henrique do Nascimento Santos, Marcelo Roberto Gastaldo, Márcio Pentecostes
de Sousa, Paulo Sergio Martins,  Quézia Doane de Lucca, Rogério Ricardo da Silva e
Romildo Antonio da Silva; ausentes os Edis: Cícero Camargo da Silva, Daniel Lemos Dias
Pereira, Douglas do Nascimento Medeiros, José Antônio Kachan Júnior e Roberto Conde
Andrade  (regimentalmente, a presidência não vota). Portanto, com treze votos favoráveis,
a moção foi APROVADA. O Presidente suspendeu os trabalhos. Reabertos os trabalhos,
passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE – A verificação eletrônica registrou a presença em
plenário, naquele momento, dos Edis: Adriano Santana dos Santos, Antonio Carlos Albino,
Cristiano  Vecchi  Castro  Lopes,  Daniel  Lemos  Dias  Pereira,  Douglas  do  Nascimento
Medeiros, Enivaldo Ramos de Freitas, Faouaz Taha, Madson Henrique do Nascimento
Santos,  Márcio  Pentecostes  de  Sousa  e  Romildo  Antonio  da  Silva.  Ausentes:  Cícero
Camargo  da  Silva,  Edicarlos  Vieira,  José  Antônio  Kachan  Júnior,  Leandro  Palmarini,
Marcelo Roberto Gastaldo, Paulo Sergio Martins, Quézia Doane de Lucca, Roberto Conde
Andrade e Rogério Ricardo da Silva. Usaram da palavra: Cristiano Vecchi Castro Lopes e
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(Ata da 158ª Sessão Ordinária – 26/11/2024 – fl. 5)

Romildo Antonio da Silva. ENCERRAMENTO – Estavam presentes em Plenário, naquele
momento,  conforme  foi  constatado  pela  verificação  eletrônica,  os  Edis:  Douglas  do
Nascimento Medeiros, Edicarlos Vieira, José Antônio Kachan Júnior, Leandro Palmarini,
Quézia  Doane de Lucca e  Rogério  Ricardo da Silva.  Ausentes:  Adriano Santana dos
Santos, Antonio Carlos Albino, Cícero Camargo da Silva, Cristiano Vecchi Castro Lopes,
Daniel Lemos Dias Pereira, Enivaldo Ramos de Freitas, Faouaz Taha, Madson Henrique
do Nascimento Santos, Marcelo Roberto Gastaldo, Márcio Pentecostes de Sousa, Paulo
Sergio  Martins,  Roberto  Conde  Andrade  e  Romildo  Antonio  da  Silva.  A  sessão  foi
encerrada  pelo  Presidente  às  11h38min  (onze  horas  e  38  minutos).  Para  registro,  foi
lavrada esta Ata, que vai assinada pelos Senhores Presidente, 1.º e 2.º Secretários da
Mesa da Câmara.-------------------------------------------------------------------------------------------------

APROVADA, SEM IMPUGNAÇÃO, NA 159ª SESSÃO ORDINÁRIA, DE 03 DE DEZEMBRO DE 2024.

PRESIDENTE 1.º SECRETÁRIO 2.º SECRETÁRIO
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